

# 我国加快知识产权信用体系建设 六类严重失信行为将被联合惩戒



国家发展改革委、人民银行、国家知识产权局等38个部门和单位日前联合签署了合作备忘录,决定对知识产权(专利)领域严重失信主体开展联合惩戒。

备忘录明确了六类知识产权(专利)领域严重失信行为:重复专利侵权行为、不依法执行行为、专利代理严重违法行为、专利代理人资格证书挂靠行为、非正常申请专利行为以及提供虚假文件行为。

对于知识产权(专利)领域严重失信主体,备忘录提出了两类惩戒措施。

一类由国家知识产权局实施,共5项:加大监管力度,依法从重处罚违法行为;取消进入各知识产权保护中心和快速维权中心的专利快速授权确权、快速维权通

道资格;取消申报国家知识产权示范和优势企业资格;取消申报国家专利运营试点企业资格;在进行专利申请时,不予享受专利费用减缴、优先审查等优惠措施。

另一类由其他部门单位联合实施,包括限制政府性资金支持、限制设立金融机构、限制成为海关认证企业、加强对严重失信主体进出口货物监管、限制申报科技项目、在上市公司或者非上市公众公司收购的事中事后监管中予以重点关注等33项。

国家知识产权局保护司有关负责人表示,各部门、单位将按照有关规定,对联合惩戒对象采取一种或多种惩戒措施,有效增强惩戒的有效性、联动性、系统性,有力震慑知识产权领域严重失信行为。据新华社

## 郑州电子商务大讲堂开讲 大咖齐聚共话“新机遇”

本报讯(记者 赵柳影)19日下午,第21期郑州电子商务大讲堂在经开区开讲,来自全省的电商研究专家、电商企业大咖齐聚一堂,共话新经济背景下跨境电商发展新机遇。

作为电商企业负责人该如何把握今后的发展方向?河南工业大学电子商务系主任雷兵认为,2019年1月1日正式实施的《中华人民共和国电子商务法》将给出“答案”,并现场进行了解读。

“《电子商务法》对电子商务经营者、电子商务合同的订立与履行、电子商务争议解决、电子商务促进和法律责任都做了相应的规定,是一部跨越商法、民法、经济法等法律部门的综合性立法。”雷兵建议,凡是电子商务行业的从业者,都需要好好学习一下这部法律。

美中商业协会跨境电商委员会秘书长林智勇认为,在新经济背景下,企业首要的是提升核心竞争力、增加不可替代性;同时要开发新兴市场、分散贸易风险,并积极开拓跨境电商、规避关税壁垒。

阿里巴巴河南区运营中心经理贾彩云对于河南市场十分熟知,她认为目前河南市场上容易出现“跟风”现象,一家有了新产品之后,其他家很快就复制出来进行销售。对此,她建议,河南企业要加大自身创造性,同时对产品和营销进行迭代升级。

在国家提出“一带一路”倡议下,河南积极打造陆上丝绸之路。河南陆港集团市场开发部部长程海东表示,多式联运对于河南跨境电商发展具有助力作用。

## 倾听代表委员意见建议 助推上街区法院工作迈上新台阶

12月19日上午,在上街区人大常委主任宋双兴的陪同下,15名郑州市人大代表、政协委员走进上街区法院,通过实地视察、召开座谈会,了解上街区法院工作亮点。郑州中院副院长王志民及上街区法院全体班子成员参加活动。上街时报 谢鹏飞 通讯员 吴玥雯 文/图



推进司法公正、司法便民等方面取得显著成效

活动中,代表委员们先后实地察看了上街区法院诉讼服务中心、远程视频接访室、诉前调解中心、执行指挥中心、羁押室等处的建设和干警工作情况。详细了解了近年来上街区法院在推进司法公正、司法便民及信息化建设等方面的显著成效。

今年以来,上街区法院紧紧围绕“让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”的目标,立足本职,服务大局,克难攻坚。以党建带队建,开展“三会一课”“5+X”党员活动日等专题学习教育活动,着力强素质抓队伍促审判;始终坚持阳光司法和司法为民长效机制,积极探索完善诉调工作新模式;第一时间整合审判力量,以快立、快审、快结的工作原则,全面推进庭审直播、裁判文书公开和执行信息公开等一系列工作。截至12月15日,受理各类民商事案件3638件,审结2953件;受理执行案件1791件,增幅41.69%,执结1411件,增幅101%,执行到位金额2.72亿,增幅28.91%。2018年前三季度的考核

中,综合质效指标均居全市第一,用实际行动捍卫着司法权威。

将代表委员的建议落实到法院工作中

在听取郑州中院副院长王志民关于全市两级法院工作的情况汇报后,代表委员们对近年来法院各项工作取得的成绩给予充分评价。其中,代表李雅建议,希望能够加大对经济领域犯罪的打击力度,为全市金融领域的健康发展提供司法保障。政协委员何奇志则建议,希望上街区法院加快解决诉讼鉴定前置工作,缩短审理期限。政协委员豆忠礼说,建议法院诉讼服务中心可对银行业务办理窗口标识进行明晰化改造,方便百姓办理业务。

最后,王志民代表郑州市两级法院感谢代表委员们长期以来对郑州法院工作的关心与支持,希望借此次活动契机多提宝贵意见。郑州中院将逐条梳理和研究代表委员们提出的意见与建议,建立问题台账积极对照整改。真正将代表委员们的建议、意见落实到法院工作中,不忘初心,砥砺前行,推动全市法院工作再上新台阶。

## 心系贫困山区 情暖留守儿童

中原信托爱心捐赠公益活动圆满落幕

12月19日上午,虽然天气寒冷,中原信托联合《郑州晚报》组织的“与善同行 与爱同在”捐赠活动却没有因此而停下脚步。中原信托爱心代表早早驱车来到登封市唐庄镇第四小学,为那里的孩子送去了上千本爱心图书,还为每个孩子送去了御寒物资和体育用品。在这寒冷的冬日里,爱心如温暖的火苗跳动谱写出一曲赞歌。倪子/文 马健/图



一件棉衣温暖一个冬季

为了帮助贫困地区孩子能有好书看,实现闲置图书资源的有效利用,12月7日,中原信托向全社会发出捐赠图书的爱心倡议,得到众多客户和热心市民的支持,短短两周时间,捐赠图书300余本。加上中原信托为本次活动专门购置的图书,现场共捐赠图书1500本,为孩子们梦想插上飞翔的翅膀。

除了为孩子们带来“精神食粮”,学校里不少孩子都是留守儿童,其中30个孩子家庭为建档立卡贫困户,经济条件极度困难。有的孩子缺少像样的棉衣,有的孩子没有书包,只能抱着书去上学,小手被冻得又红又紫。捐赠当天,中原信托为全校87名孩子每人准备了羽绒服、书包、文具、冻疮膏、护肤霜等。迫不及待穿上新衣服的孩子笑得很开心,感谢中原信托为他们送来温暖。

中原信托负责人表示,衣服有价、爱心无价。一件件御寒物资不仅寄托了中原信托全体员工和客户的真挚爱心,更是他们积极履行社会责任的一个体现。

践行责任让公益持续下去

“同学们,双手抱球放在胸前,两腿自然分开,与肩同宽,做好向前推球的姿势,上身要挺直,不要耸肩,否则会影响投篮哦。”伴随着操场上接连不断地响起篮球击打地面的声音,中原信托工作人员“化身”篮球高手,现场教孩子们打起了篮球。

由于贫困地区师资力量较为薄弱,不少老师都是身兼数职,既教数学又教语文,缺少专职体育教师。一些孩子到了初中、高中,可能还没有见过足球、篮球。中原信托专门为孩子们捐赠了篮球、足球、跳绳、毽子等体育用品,用实际行动关注贫困山区留守儿童。

该负责人表示,公益的可贵并不在于一时的慷慨解囊,而是持续地付出和广泛地号召,使更多人投入到公益事业中。今后,中原信托将继续把公益活动延伸到客户服务中,传递员工爱心,弘扬品牌文化,以践行社会责任为宗旨,为慈善事业贡献更多的力量。